
ÚVOD A VIZE ŠKOLE 
– krátké představení školy, její historie.

VIZE A HODNOTY (např. moderní výuka atd.)

Mateřská škola je umístěna v samostatné budově, mezi panelovými domy blízko centra města Zlín. 
V blízkosti protéká řeka Dřevnice. V okolí školy je vzrostlá zeleň. Panelová budova mateřské školy má 
jedno podzemní podlaží, kde se nachází sklepy - sklady pro školní kuchyni a školku, a dvě nadzemní pod-
laží. V přízemí mají třídu a šatnu nejmladší, tří až čtyřleté děti, nachází se zde školní kuchyně, která je 
součástí mateřské školy. V prvním patře jsou umístěny dvě smíšené třídy čtyř až šestiletých dětí.

Mateřská škola má již svou tradici a historii. Byla otevřena v roce 1979 jako dvoutřídní zařízení pro děti 
předškolního věku. 

V přízemí budovy mateřské školy sídlily jesle, které měly samostatný vchod, školní kuchyně byla společná. 
Pro velký počet žádostí do mateřské školy a malý počet dětí v jeslích, byly jesle zrušeny a prostory 
předělány pro potřebu mateřské školy. A tak od 1. září roku 1995 je mateřská školy trojtřídní. 

Chceme dětem předat hodnoty, které jim pomohou v dalším životě a připravit je nejen na školu, ale i na 
mezilidské vztahy a samostatné rozhodování.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM – CO VŠE NABÍZÍTE 
(jazyky, prvky Montessori, výuka v cizím jazyce, sporty, keramická dílna, divadlo, sbor atd).

• Jakým způsobem podporujete rozvoj (Daltonský plán, skupinová práce, projektová výuka, zážitková 
   pedagogika atd.)

Mateřská škola má vytvořený svůj školní vzdělávací program HRAJEME SI, OBJEVUJEME A POZNÁVÁ-
ME SVĚT, který konkretizuje cíle a záměry předškolního vzdělávání definované Rámcovým vzdělávacím 
programem pro předškolní vzdělávání. 

Dětem vytváříme podnětné prostředí, dbáme na jejich tělesnou pohodu, umožňujeme jim dostatek 
volného pohybu, vytváříme dětem bezpečné sociální prostředí. Je potřebné, aby i v mateřské škole byl 
dětem dopřán pocit volnosti, možnost vlastního rozhodování. Děti mají u nás možnost volného výběru 
hraček, (jsou umístěny tak, aby byly dětem volně dostupné), nabízené činnosti a volného pohybu. Děti 
spoluvytváří denní pravidla. Např. že vše, s čím si již dohrály, co nepotřebují k práci, zase uklidí na své 
místo tak, aby to mohl použít kamarád. Ve třídách je k dispozici tělovýchovné nářadí a náčiní. Děti 
mohou využít šplhací žebřiny, balanční plochy, kruhy, skákací a rehabilitační míče. Upřednostňujeme 
spíše individuální a skupinové formy činností, kooperativní hry. K tomu nám pomáhá rozdělení prostoru 
třídy na tematické koutky, kde se mohou soustředit děti, které chtějí čas trávit spolu. Děti vedeme 
k sounáležitosti, vzájemné pomoci, souhře, spolupráci, solidaritě. Dětem nabízíme činnosti spontánní 
i řízené: pohybové, hudební, výtvarné, pracovní, dramatické, poznávací. Činnosti jsou vzájemně prová-
zané a vyvážené, odpovídající možnostem dětí. Děti jsou vedeny k samostatnosti i schopnosti práce ve 
skupině. Využíváme prožitkové učení, respektujeme individuální tempo každého dítěte. Klademe důraz 
na rozvoj schopností, získávání nových dovedností.

Pro děti s odkladem školní docházky nabízíme kroužek Grafomotoráček – hrou ke psaní.  
Předpokladem osvojení psaní je určitý stupeň rozvoje grafomotoriky. Grafomotoráček nabízí dětem 
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činnosti, vhodné pro rozvoj správného úchopu a manipulace s psacím náčiním:
• cvičení na koordinaci ruky a oka

• manipulace s drobnými předměty, s křehkým a nezvyklým materiálem (přírodniny)

• tělesná cvičení - uvolňování a zpevňování svalů ruky a celého těla

• nácvik „špetky“ – postavení prstů ruky při držení psacího náčiní

• uvolňování ramenního, loketního kloubu a zápěstí

Současně spojujeme tyto činnosti s básněmi a písněmi – dochází k automatizaci prováděných cviků. 
Naše mateřská škola je zapojena do pohybového projektu Sportování v mateřských školách. 

Do sportování se zapojily zlínské sportovní kluby – basketbal, lední hokej, atletika, fotbal, tenis, gym-
nastika, tanec, házená a volejbal. Cílem projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku 
s důrazem na rozvoj obratnosti, pohyblivosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. 
Nedílnou součástí péče o děti je i výchova človíčka k práci v kolektivu (nejen sportovním), udržení pozor-
nosti při poslouchání instrukcí, koncentrace na činnosti, soutěživost, učení se prohrávat (ale i vítězit), 
respektovat ostatní členy skupiny. 

Sportuje se nejen v basketbalové hale Zelené - Bartošova čtvrť, ale taky v tanečním studiu iDance, 
v gymnastické hale na Rybníkách a na Zimním stadionu. Tréninky probíhají 1 x týdně, vedou je profesio-
nální trenéři. Sporty se střídají po měsíci.  Projekt je určen nejstarším dětem v MŠ. Cílem je přivést děti 
k pravidelnému sportování. 

PRVNÍ TŘÍDA
- co mohou rodiče a děti očekávat – jak probíhá výuka, počet žáků ve třídě, individuální přístup, 
   adaptační programy

Paní učitelky v naší mateřské škole se snaží děti vzdělávat pomocí prožitkového učení. Připravují pro ně 
programy a akce, které jim umožňují poznávat svět prostřednictvím zážitků a prožitku. Díky tomu si děti 
z naší MŠ odnesou nejen vědomosti a dovednosti, ale také krásné vzpomínky a radost z učení.

Adaptační program
Nově přijaté děti dostanou od nás pozvánku na odpolední setkání, abychom se mohli vzájemně poznat. 
Naše děti si pro své budoucí kamarády připravují program.

Aby byl přechod do školky co nejsnadnější, nabízíme pro přijaté děti adaptační týden. V tomto týdnu 
mohou děti se svým rodičem strávit ve třídě odpolední hodinku. 

V době prázdninového provozu mohou také využívat pobyt na školní zahradě. Konkrétní termíny se 
rodiče dozví při první informativní schůzce.  Děti si tak postupně zvykají na nové prostředí, poznávají 
hračky i paní učitelky, které se jim budou od září věnovat. Pokud má dítě v září při nástupu do MŠ větší 
adaptační problémy, může si rodič s dítětem odpoledne (v době, kdy ostatní děti jsou na zahradě) 
pohrát ve třídě, aby si dítě zvyklo na prostředí mateřské školy.

ZÁZEMÍ ŠKOLY 

– co nabízíte, informace o vybavenosti tříd, jídelny, hřiště, tělocvičny, školní kuchyně atd.

V naší mateřské škole jsou tři třídy, každá má svůj název. Ve třídě U Vodníčků jsou nejmladší děti, ve 
třídách U Sluníčka a U Jablíčka jsou děti starší.

Třídy jsou světlé, prostorné, zařízené nábytkem na uložení hraček a stavebnic. Každé z dětí má svůj 
šuplík pro své osobní věci. Každá třída je rozdělena na třídu a hernu. V herně mají děti k dispozici několik 
hracích koutků pro námětové hry, je zde vybavení umožňující spontánní pohyb dětí – provazové žebřiny, 
koloběžky, kolochodky, skluzavky, balanční plošiny, trampolína aj. Součástí každá herny je hudební 
koutek vybavený klavírem, Or�ovými nástroji a jinými hudebními pomůckami. Herna se rovněž využívá k 
odpolednímu odpočinku pro děti.

Třídy jsou vybavené velkým množstvím rozmanitých hraček a her různého didaktického zaměření, které 
pravidelně zejména díky sponzorským darům od rodičů obnovujeme a doplňujeme. Ve třídě má každé 
dítě své místo u stolečku, kde si může hrát, tvořit a prohlubovat kamarádské vztahy. U stolečků se děti 
rovněž stravují. Ve třídě je i celodenní pitný režim.

V horních třídách se zaměřujeme na rozvoj digitální gramotnosti, využíváme interaktivní techniku - 
přenosnou interaktivní tabuli se speciálním programem, včelu Bee Bot, mikroskop a mluvící skřipce aj. 
Ke každé třídě přísluší šatna, přípravna jídla a sociální zařízení. 

Součástí objektu mateřské školy je školní zahrada, která umožňuje dětem rozmanité pohybové a další 
aktivity. Zahrada je rozdělena na tři části, kde každá třída má své pískoviště a hrací plochy vybavené 
herními prvky – Předškolák, Agátka, Strom s ptačími hnízdy Mini,  Lanový parkur Haiger – překážková 
dráha, Loď a domečky s verandou. Veškeré doplňkové hračky, dopravní prostředky, sportovní náčiní 
a nářadí a další pomůcky jsou umístěny ve skladu hraček, jehož součástí je oddělené hygienické zařízení 
pro děti, včetně pítka pro zachování pitného režimu i při pobytu venku. Součástí zahrady je dopravní 
dráha určená k jízdě na dětských dopravních prostředcích. Slouží také k dalším aktivitám různého zamě-
ření. V zimě mohou děti využívat uměle vytvořený kopeček. V letním období učitelky dbají na ochranu 
před UV paprsky při pobytu venku. Děti se chrání slunečními brýlemi, krémy, lehkými kloboučky, hry 
probíhají pod vzrostlými stromy.

AKCE PRO DĚTI A RODIČE 
– školní ples, vítání prvňáčků, pasování na čtenáře, polonéza nebo pasování na absolventy, závody 
    rodičů s dětmi atd.

Mateřská škola si zakládá na spolupráci a vzájemné interakci s rodiči a proto pro ně připravuje mnoho 
akcí, kde se mohou setkat, popovídat si o tom, co je zajímá a zároveň se lépe poznat. Akce, které školka 
pro rodiče pořádá, mají velký úspěch a setkávají se s pozitivními ohlasy. Spolupráce s rodiči je pro nás 
důležitá. Pro děti s rodiči pořádáme různé akce. První společnou seznamovací akci s rodiči bývá Loučení 
s létem, kdy si v přírodě společně zahrajeme hry a opečeme špekáčky. Oblíbené jsou vánoční akce, 
např. rozsvěcování stromečku se zpíváním koled, velikonoční hry na zahradě, dýňové odpoledne - vyře-
závání strašidýlek z dýní, zábavné programy pro celé rodiny. 

Pro rodiče připravujeme před zápisem „Den otevřených dveří“. Pro děti připravujeme mnoho akcí 

během celého školního roku např. masopustní karneval, výlet, ukázka výcviku psů, exkurze u hasičů 
a návštěva knihovny, přenocování v mateřské škole a večerní hra „na bludičku“, do mateřské školy 
zveme kouzelníka i divadlo. Spolupracujeme se ZŠ Komenského I. a II. Děti ještě před zápisem do základ-
ní školy navštíví třídu, školní družinu, jídelnu, tělocvičnu.

KROUŽKY A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
(sport, hudba, jazyky, výtvarná výchova atd.)

Dle zájmu rodičů nabízíme nadstandardní aktivitu - kroužek Seznamování s anglickým jazykem. Hravou 
formou, v atmosféře radostného a nenásilného učení se děti seznamují s cizím jazykem. Cílem není 
mluvit plynule anglicky. Za nejdůležitější považujeme:

- probudit zájem o jazyk a spojit ho s aktivní hrou a zábavou,
- zaměřit se na výslovnost, kterou děti věrně napodobují,
- využívat písničky, říkadla, omalovánky a hry pro zautomatizování některých anglických vazeb,
- naučit děti obstát v základních zjednodušených komunikačních situacích.

Během lekcí děti aktivně přehrávají jednotlivá témata, spojují je s hudebně pohybovou činností, soutě-
žemi a hrami. Děti mají k dispozici knížku, mohou tak doma společně s rodiči a sourozenci dále angličtinu 
prohlubovat a plnit zadané úkoly. Zájmová aktivita je hrazena rodiči a je zařazována 1x týdně a to v délce 
30 minut v odpoledních hodinách. Do angličtiny jsou přijímány všechny děti, jejichž rodiče mají o nad-
standardní aktivitu zájem.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE 
– spolupráce s PPP nebo SPC, logopedie, školní psycholog atd.

Naše mateřská škola spolupracuje s Krajskou pedagogicko psychologickou poradnou (vyšetření školní 
zralosti u dětí s navrhovaným odkladem povinné školní docházky, nabídka vzdělávacích akcí KPPP, 
beseda s rodiči na téma „Školní zralost“) se Speciálně pedagogickým centrem pro sluchově postižené 
a vady řeči ve Zlíně (spolupráce v oblasti logopedické péče a prevence sluchových potřeb) se Speciálně 
pedagogickým centrem Zlín Středová  (spolupráce v oblasti tělesného postižení, zdravotního znevý-
hodnění a poruch autistického spektra) se Speciálně pedagogickým centrem Zlín - Lazy (oční vady).
V případě, že dítě potřebuje logopedickou péči, doporučujeme rodičům návštěvu klinického logopeda.

ZPŮSOB KOMUNIKACE MEZI RODIČI A ŠKOLOU 
(aplikace, třídní schůzky, elektronická žákovská knížka)

Od školního roku 2024/2025 využíváme aplikaci Správa MŠ. Prostřednictvím této aplikace mohou 
rodiče přehledně sledovat dění v MŠ, dostávat aktuální informace o akcích a organizaci naší MŠ a také ji 
využívat k nahlášení docházky dítěte. S rodiči se setkáváme také na třídních schůzkách a nabízíme jim 
i individuální konzultace.

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
– citace, hodnocení od současných rodičů a žáků, úspěchy absolventů, úspěšnost u přijímacích zkoušet 
    na SŠ

Každoročně se zapojujeme do výtvarných soutěží pořádaných různými organizacemi, ve kterých dosa-
hujeme výborných výsledků. Jsme součástí každoroční přehlídky mateřských škol Zlínský Škrpálek, pro 
který s dětmi připravujeme taneční vystoupení. Zpětnou vazbu od rodičů získáváme prostřednictvím 
dotazníků, kde se převážně setkáváme s kladným hodnocením. 

PRAKTICKÉ INFORMACE 
– jak probíhá zápis do MŠ

Ředitelka v dohodě se zřizovatelem stanoví v období od 2. května do 16. května termín a místo zápisu 
k předškolnímu vzdělávání od následujícího školního roku. O termínech zápisu je veřejnost informována 
prostřednictvím webových stránek zřizovatele i školy, zpravodaje Magazín Zlín, plakátů, veřejné vývěsky 
a na budovách mateřských škol.

Ředitelka rozhodne do 30 dnů ode dne přijetí žádosti o přijetí či nepřijetí dítěte do mateřské školy, přijí-
mány jsou děti ve věku zpravidla od tří do šesti let. Přednostně jsou přijímány děti, které před začátkem 
školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu (v případě cizinců 
místo pobytu) v příslušném školském obvodu nebo jsou umístěné v tomto obvodu v dětském domově, 
a to do výše nejvyššího povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku, dále jsou děti přijímány 
podle kritérií, která si ředitelka MŠ pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání stanovila  a zákonné 
zástupce s nimi předem seznámila. 

Podmínkou přijetí k předškolnímu vzdělávání je doložení potvrzení od lékaře, že se dítě podrobilo stano-
veným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit 
pro trvalou kontraindikaci (tato podmínka se nevztahuje na děti, pro které je vzdělávání povinné). Při 
přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání může ředitelka školy sjednat se zákonným zástupcem zkušební 
pobyt dítěte v mateřské škole v délce nejvýše 3 měsíce (nevztahuje se na děti, pro které je vzdělávání 
povinné). Děti mohou být na uvolněné místo přijímány do mateřské školy i v průběhu školního roku. Před 
nástupem dítěte do mateřské školy se rodiče dostaví do mateřské školy na informativní schůzku, 
vyzvednou si k vyplnění Evidenční list dítěte a jiné potřebné formuláře, domluví si průběh adaptace 
a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy.

MOŽNOSTI STRAVOVÁNÍ (diety atd.)

Mateřská škola provozuje vlastní školní jídelnu. Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka 
mateřské školy po dohodě se zákonnými zástupci dítěte docházku dítěte do mateřské školy a délku jeho 
pobytu v mateřské škole a zároveň dohodne se zákonnými zástupci dítěte způsob a rozsah jeho stravo-
vání po dobu pobytu v mateřské škole tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské 
škole, stravovalo vždy (§ 4 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších před-
pisů). Vodítkem pro sestavování jídelníčku jsou také ankety, které pro rodiče připravujeme.
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Pro velký počet žádostí do mateřské školy a malý počet dětí v jeslích, byly jesle zrušeny a prostory 
předělány pro potřebu mateřské školy. A tak od 1. září roku 1995 je mateřská školy trojtřídní. 

Chceme dětem předat hodnoty, které jim pomohou v dalším životě a připravit je nejen na školu, ale i na 
mezilidské vztahy a samostatné rozhodování.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM – CO VŠE NABÍZÍTE 
(jazyky, prvky Montessori, výuka v cizím jazyce, sporty, keramická dílna, divadlo, sbor atd).

• Jakým způsobem podporujete rozvoj (Daltonský plán, skupinová práce, projektová výuka, zážitková 
   pedagogika atd.)

Mateřská škola má vytvořený svůj školní vzdělávací program HRAJEME SI, OBJEVUJEME A POZNÁVÁ-
ME SVĚT, který konkretizuje cíle a záměry předškolního vzdělávání definované Rámcovým vzdělávacím 
programem pro předškolní vzdělávání. 

Dětem vytváříme podnětné prostředí, dbáme na jejich tělesnou pohodu, umožňujeme jim dostatek 
volného pohybu, vytváříme dětem bezpečné sociální prostředí. Je potřebné, aby i v mateřské škole byl 
dětem dopřán pocit volnosti, možnost vlastního rozhodování. Děti mají u nás možnost volného výběru 
hraček, (jsou umístěny tak, aby byly dětem volně dostupné), nabízené činnosti a volného pohybu. Děti 
spoluvytváří denní pravidla. Např. že vše, s čím si již dohrály, co nepotřebují k práci, zase uklidí na své 
místo tak, aby to mohl použít kamarád. Ve třídách je k dispozici tělovýchovné nářadí a náčiní. Děti 
mohou využít šplhací žebřiny, balanční plochy, kruhy, skákací a rehabilitační míče. Upřednostňujeme 
spíše individuální a skupinové formy činností, kooperativní hry. K tomu nám pomáhá rozdělení prostoru 
třídy na tematické koutky, kde se mohou soustředit děti, které chtějí čas trávit spolu. Děti vedeme 
k sounáležitosti, vzájemné pomoci, souhře, spolupráci, solidaritě. Dětem nabízíme činnosti spontánní 
i řízené: pohybové, hudební, výtvarné, pracovní, dramatické, poznávací. Činnosti jsou vzájemně prová-
zané a vyvážené, odpovídající možnostem dětí. Děti jsou vedeny k samostatnosti i schopnosti práce ve 
skupině. Využíváme prožitkové učení, respektujeme individuální tempo každého dítěte. Klademe důraz 
na rozvoj schopností, získávání nových dovedností.

Pro děti s odkladem školní docházky nabízíme kroužek Grafomotoráček – hrou ke psaní.  
Předpokladem osvojení psaní je určitý stupeň rozvoje grafomotoriky. Grafomotoráček nabízí dětem 

činnosti, vhodné pro rozvoj správného úchopu a manipulace s psacím náčiním:
• cvičení na koordinaci ruky a oka

• manipulace s drobnými předměty, s křehkým a nezvyklým materiálem (přírodniny)

• tělesná cvičení - uvolňování a zpevňování svalů ruky a celého těla

• nácvik „špetky“ – postavení prstů ruky při držení psacího náčiní

• uvolňování ramenního, loketního kloubu a zápěstí

Současně spojujeme tyto činnosti s básněmi a písněmi – dochází k automatizaci prováděných cviků. 
Naše mateřská škola je zapojena do pohybového projektu Sportování v mateřských školách. 

Do sportování se zapojily zlínské sportovní kluby – basketbal, lední hokej, atletika, fotbal, tenis, gym-
nastika, tanec, házená a volejbal. Cílem projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku 
s důrazem na rozvoj obratnosti, pohyblivosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. 
Nedílnou součástí péče o děti je i výchova človíčka k práci v kolektivu (nejen sportovním), udržení pozor-
nosti při poslouchání instrukcí, koncentrace na činnosti, soutěživost, učení se prohrávat (ale i vítězit), 
respektovat ostatní členy skupiny. 

Sportuje se nejen v basketbalové hale Zelené - Bartošova čtvrť, ale taky v tanečním studiu iDance, 
v gymnastické hale na Rybníkách a na Zimním stadionu. Tréninky probíhají 1 x týdně, vedou je profesio-
nální trenéři. Sporty se střídají po měsíci.  Projekt je určen nejstarším dětem v MŠ. Cílem je přivést děti 
k pravidelnému sportování. 

PRVNÍ TŘÍDA
- co mohou rodiče a děti očekávat – jak probíhá výuka, počet žáků ve třídě, individuální přístup, 
   adaptační programy

Paní učitelky v naší mateřské škole se snaží děti vzdělávat pomocí prožitkového učení. Připravují pro ně 
programy a akce, které jim umožňují poznávat svět prostřednictvím zážitků a prožitku. Díky tomu si děti 
z naší MŠ odnesou nejen vědomosti a dovednosti, ale také krásné vzpomínky a radost z učení.

Adaptační program
Nově přijaté děti dostanou od nás pozvánku na odpolední setkání, abychom se mohli vzájemně poznat. 
Naše děti si pro své budoucí kamarády připravují program.

Aby byl přechod do školky co nejsnadnější, nabízíme pro přijaté děti adaptační týden. V tomto týdnu 
mohou děti se svým rodičem strávit ve třídě odpolední hodinku. 

V době prázdninového provozu mohou také využívat pobyt na školní zahradě. Konkrétní termíny se 
rodiče dozví při první informativní schůzce.  Děti si tak postupně zvykají na nové prostředí, poznávají 
hračky i paní učitelky, které se jim budou od září věnovat. Pokud má dítě v září při nástupu do MŠ větší 
adaptační problémy, může si rodič s dítětem odpoledne (v době, kdy ostatní děti jsou na zahradě) 
pohrát ve třídě, aby si dítě zvyklo na prostředí mateřské školy.

ZÁZEMÍ ŠKOLY 

– co nabízíte, informace o vybavenosti tříd, jídelny, hřiště, tělocvičny, školní kuchyně atd.

V naší mateřské škole jsou tři třídy, každá má svůj název. Ve třídě U Vodníčků jsou nejmladší děti, ve 
třídách U Sluníčka a U Jablíčka jsou děti starší.

Třídy jsou světlé, prostorné, zařízené nábytkem na uložení hraček a stavebnic. Každé z dětí má svůj 
šuplík pro své osobní věci. Každá třída je rozdělena na třídu a hernu. V herně mají děti k dispozici několik 
hracích koutků pro námětové hry, je zde vybavení umožňující spontánní pohyb dětí – provazové žebřiny, 
koloběžky, kolochodky, skluzavky, balanční plošiny, trampolína aj. Součástí každá herny je hudební 
koutek vybavený klavírem, Or�ovými nástroji a jinými hudebními pomůckami. Herna se rovněž využívá k 
odpolednímu odpočinku pro děti.

Třídy jsou vybavené velkým množstvím rozmanitých hraček a her různého didaktického zaměření, které 
pravidelně zejména díky sponzorským darům od rodičů obnovujeme a doplňujeme. Ve třídě má každé 
dítě své místo u stolečku, kde si může hrát, tvořit a prohlubovat kamarádské vztahy. U stolečků se děti 
rovněž stravují. Ve třídě je i celodenní pitný režim.

V horních třídách se zaměřujeme na rozvoj digitální gramotnosti, využíváme interaktivní techniku - 
přenosnou interaktivní tabuli se speciálním programem, včelu Bee Bot, mikroskop a mluvící skřipce aj. 
Ke každé třídě přísluší šatna, přípravna jídla a sociální zařízení. 

Součástí objektu mateřské školy je školní zahrada, která umožňuje dětem rozmanité pohybové a další 
aktivity. Zahrada je rozdělena na tři části, kde každá třída má své pískoviště a hrací plochy vybavené 
herními prvky – Předškolák, Agátka, Strom s ptačími hnízdy Mini,  Lanový parkur Haiger – překážková 
dráha, Loď a domečky s verandou. Veškeré doplňkové hračky, dopravní prostředky, sportovní náčiní 
a nářadí a další pomůcky jsou umístěny ve skladu hraček, jehož součástí je oddělené hygienické zařízení 
pro děti, včetně pítka pro zachování pitného režimu i při pobytu venku. Součástí zahrady je dopravní 
dráha určená k jízdě na dětských dopravních prostředcích. Slouží také k dalším aktivitám různého zamě-
ření. V zimě mohou děti využívat uměle vytvořený kopeček. V letním období učitelky dbají na ochranu 
před UV paprsky při pobytu venku. Děti se chrání slunečními brýlemi, krémy, lehkými kloboučky, hry 
probíhají pod vzrostlými stromy.

AKCE PRO DĚTI A RODIČE 
– školní ples, vítání prvňáčků, pasování na čtenáře, polonéza nebo pasování na absolventy, závody 
    rodičů s dětmi atd.

Mateřská škola si zakládá na spolupráci a vzájemné interakci s rodiči a proto pro ně připravuje mnoho 
akcí, kde se mohou setkat, popovídat si o tom, co je zajímá a zároveň se lépe poznat. Akce, které školka 
pro rodiče pořádá, mají velký úspěch a setkávají se s pozitivními ohlasy. Spolupráce s rodiči je pro nás 
důležitá. Pro děti s rodiči pořádáme různé akce. První společnou seznamovací akci s rodiči bývá Loučení 
s létem, kdy si v přírodě společně zahrajeme hry a opečeme špekáčky. Oblíbené jsou vánoční akce, 
např. rozsvěcování stromečku se zpíváním koled, velikonoční hry na zahradě, dýňové odpoledne - vyře-
závání strašidýlek z dýní, zábavné programy pro celé rodiny. 

Pro rodiče připravujeme před zápisem „Den otevřených dveří“. Pro děti připravujeme mnoho akcí 

během celého školního roku např. masopustní karneval, výlet, ukázka výcviku psů, exkurze u hasičů 
a návštěva knihovny, přenocování v mateřské škole a večerní hra „na bludičku“, do mateřské školy 
zveme kouzelníka i divadlo. Spolupracujeme se ZŠ Komenského I. a II. Děti ještě před zápisem do základ-
ní školy navštíví třídu, školní družinu, jídelnu, tělocvičnu.

KROUŽKY A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
(sport, hudba, jazyky, výtvarná výchova atd.)

Dle zájmu rodičů nabízíme nadstandardní aktivitu - kroužek Seznamování s anglickým jazykem. Hravou 
formou, v atmosféře radostného a nenásilného učení se děti seznamují s cizím jazykem. Cílem není 
mluvit plynule anglicky. Za nejdůležitější považujeme:

- probudit zájem o jazyk a spojit ho s aktivní hrou a zábavou,
- zaměřit se na výslovnost, kterou děti věrně napodobují,
- využívat písničky, říkadla, omalovánky a hry pro zautomatizování některých anglických vazeb,
- naučit děti obstát v základních zjednodušených komunikačních situacích.

Během lekcí děti aktivně přehrávají jednotlivá témata, spojují je s hudebně pohybovou činností, soutě-
žemi a hrami. Děti mají k dispozici knížku, mohou tak doma společně s rodiči a sourozenci dále angličtinu 
prohlubovat a plnit zadané úkoly. Zájmová aktivita je hrazena rodiči a je zařazována 1x týdně a to v délce 
30 minut v odpoledních hodinách. Do angličtiny jsou přijímány všechny děti, jejichž rodiče mají o nad-
standardní aktivitu zájem.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE 
– spolupráce s PPP nebo SPC, logopedie, školní psycholog atd.

Naše mateřská škola spolupracuje s Krajskou pedagogicko psychologickou poradnou (vyšetření školní 
zralosti u dětí s navrhovaným odkladem povinné školní docházky, nabídka vzdělávacích akcí KPPP, 
beseda s rodiči na téma „Školní zralost“) se Speciálně pedagogickým centrem pro sluchově postižené 
a vady řeči ve Zlíně (spolupráce v oblasti logopedické péče a prevence sluchových potřeb) se Speciálně 
pedagogickým centrem Zlín Středová  (spolupráce v oblasti tělesného postižení, zdravotního znevý-
hodnění a poruch autistického spektra) se Speciálně pedagogickým centrem Zlín - Lazy (oční vady).
V případě, že dítě potřebuje logopedickou péči, doporučujeme rodičům návštěvu klinického logopeda.

ZPŮSOB KOMUNIKACE MEZI RODIČI A ŠKOLOU 
(aplikace, třídní schůzky, elektronická žákovská knížka)

Od školního roku 2024/2025 využíváme aplikaci Správa MŠ. Prostřednictvím této aplikace mohou 
rodiče přehledně sledovat dění v MŠ, dostávat aktuální informace o akcích a organizaci naší MŠ a také ji 
využívat k nahlášení docházky dítěte. S rodiči se setkáváme také na třídních schůzkách a nabízíme jim 
i individuální konzultace.

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
– citace, hodnocení od současných rodičů a žáků, úspěchy absolventů, úspěšnost u přijímacích zkoušet 
    na SŠ

Mateřská škola Zlín, Kúty 1963, příspěvková organizace
Kúty 1963, 760 01 Zlín, tel.: 577 439 086, 
e-mail: mskuty@seznam.cz, web: www.mskuty.cz

Každoročně se zapojujeme do výtvarných soutěží pořádaných různými organizacemi, ve kterých dosa-
hujeme výborných výsledků. Jsme součástí každoroční přehlídky mateřských škol Zlínský Škrpálek, pro 
který s dětmi připravujeme taneční vystoupení. Zpětnou vazbu od rodičů získáváme prostřednictvím 
dotazníků, kde se převážně setkáváme s kladným hodnocením. 

PRAKTICKÉ INFORMACE 
– jak probíhá zápis do MŠ

Ředitelka v dohodě se zřizovatelem stanoví v období od 2. května do 16. května termín a místo zápisu 
k předškolnímu vzdělávání od následujícího školního roku. O termínech zápisu je veřejnost informována 
prostřednictvím webových stránek zřizovatele i školy, zpravodaje Magazín Zlín, plakátů, veřejné vývěsky 
a na budovách mateřských škol.

Ředitelka rozhodne do 30 dnů ode dne přijetí žádosti o přijetí či nepřijetí dítěte do mateřské školy, přijí-
mány jsou děti ve věku zpravidla od tří do šesti let. Přednostně jsou přijímány děti, které před začátkem 
školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu (v případě cizinců 
místo pobytu) v příslušném školském obvodu nebo jsou umístěné v tomto obvodu v dětském domově, 
a to do výše nejvyššího povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku, dále jsou děti přijímány 
podle kritérií, která si ředitelka MŠ pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání stanovila  a zákonné 
zástupce s nimi předem seznámila. 

Podmínkou přijetí k předškolnímu vzdělávání je doložení potvrzení od lékaře, že se dítě podrobilo stano-
veným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit 
pro trvalou kontraindikaci (tato podmínka se nevztahuje na děti, pro které je vzdělávání povinné). Při 
přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání může ředitelka školy sjednat se zákonným zástupcem zkušební 
pobyt dítěte v mateřské škole v délce nejvýše 3 měsíce (nevztahuje se na děti, pro které je vzdělávání 
povinné). Děti mohou být na uvolněné místo přijímány do mateřské školy i v průběhu školního roku. Před 
nástupem dítěte do mateřské školy se rodiče dostaví do mateřské školy na informativní schůzku, 
vyzvednou si k vyplnění Evidenční list dítěte a jiné potřebné formuláře, domluví si průběh adaptace 
a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy.

MOŽNOSTI STRAVOVÁNÍ (diety atd.)

Mateřská škola provozuje vlastní školní jídelnu. Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka 
mateřské školy po dohodě se zákonnými zástupci dítěte docházku dítěte do mateřské školy a délku jeho 
pobytu v mateřské škole a zároveň dohodne se zákonnými zástupci dítěte způsob a rozsah jeho stravo-
vání po dobu pobytu v mateřské škole tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské 
škole, stravovalo vždy (§ 4 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších před-
pisů). Vodítkem pro sestavování jídelníčku jsou také ankety, které pro rodiče připravujeme.



ÚVOD A VIZE ŠKOLE 
– krátké představení školy, její historie.

VIZE A HODNOTY (např. moderní výuka atd.)

Mateřská škola je umístěna v samostatné budově, mezi panelovými domy blízko centra města Zlín. 
V blízkosti protéká řeka Dřevnice. V okolí školy je vzrostlá zeleň. Panelová budova mateřské školy má 
jedno podzemní podlaží, kde se nachází sklepy - sklady pro školní kuchyni a školku, a dvě nadzemní pod-
laží. V přízemí mají třídu a šatnu nejmladší, tří až čtyřleté děti, nachází se zde školní kuchyně, která je 
součástí mateřské školy. V prvním patře jsou umístěny dvě smíšené třídy čtyř až šestiletých dětí.

Mateřská škola má již svou tradici a historii. Byla otevřena v roce 1979 jako dvoutřídní zařízení pro děti 
předškolního věku. 

V přízemí budovy mateřské školy sídlily jesle, které měly samostatný vchod, školní kuchyně byla společná. 
Pro velký počet žádostí do mateřské školy a malý počet dětí v jeslích, byly jesle zrušeny a prostory 
předělány pro potřebu mateřské školy. A tak od 1. září roku 1995 je mateřská školy trojtřídní. 

Chceme dětem předat hodnoty, které jim pomohou v dalším životě a připravit je nejen na školu, ale i na 
mezilidské vztahy a samostatné rozhodování.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM – CO VŠE NABÍZÍTE 
(jazyky, prvky Montessori, výuka v cizím jazyce, sporty, keramická dílna, divadlo, sbor atd).

• Jakým způsobem podporujete rozvoj (Daltonský plán, skupinová práce, projektová výuka, zážitková 
   pedagogika atd.)

Mateřská škola má vytvořený svůj školní vzdělávací program HRAJEME SI, OBJEVUJEME A POZNÁVÁ-
ME SVĚT, který konkretizuje cíle a záměry předškolního vzdělávání definované Rámcovým vzdělávacím 
programem pro předškolní vzdělávání. 

Dětem vytváříme podnětné prostředí, dbáme na jejich tělesnou pohodu, umožňujeme jim dostatek 
volného pohybu, vytváříme dětem bezpečné sociální prostředí. Je potřebné, aby i v mateřské škole byl 
dětem dopřán pocit volnosti, možnost vlastního rozhodování. Děti mají u nás možnost volného výběru 
hraček, (jsou umístěny tak, aby byly dětem volně dostupné), nabízené činnosti a volného pohybu. Děti 
spoluvytváří denní pravidla. Např. že vše, s čím si již dohrály, co nepotřebují k práci, zase uklidí na své 
místo tak, aby to mohl použít kamarád. Ve třídách je k dispozici tělovýchovné nářadí a náčiní. Děti 
mohou využít šplhací žebřiny, balanční plochy, kruhy, skákací a rehabilitační míče. Upřednostňujeme 
spíše individuální a skupinové formy činností, kooperativní hry. K tomu nám pomáhá rozdělení prostoru 
třídy na tematické koutky, kde se mohou soustředit děti, které chtějí čas trávit spolu. Děti vedeme 
k sounáležitosti, vzájemné pomoci, souhře, spolupráci, solidaritě. Dětem nabízíme činnosti spontánní 
i řízené: pohybové, hudební, výtvarné, pracovní, dramatické, poznávací. Činnosti jsou vzájemně prová-
zané a vyvážené, odpovídající možnostem dětí. Děti jsou vedeny k samostatnosti i schopnosti práce ve 
skupině. Využíváme prožitkové učení, respektujeme individuální tempo každého dítěte. Klademe důraz 
na rozvoj schopností, získávání nových dovedností.

Pro děti s odkladem školní docházky nabízíme kroužek Grafomotoráček – hrou ke psaní.  
Předpokladem osvojení psaní je určitý stupeň rozvoje grafomotoriky. Grafomotoráček nabízí dětem 

činnosti, vhodné pro rozvoj správného úchopu a manipulace s psacím náčiním:
• cvičení na koordinaci ruky a oka

• manipulace s drobnými předměty, s křehkým a nezvyklým materiálem (přírodniny)

• tělesná cvičení - uvolňování a zpevňování svalů ruky a celého těla

• nácvik „špetky“ – postavení prstů ruky při držení psacího náčiní

• uvolňování ramenního, loketního kloubu a zápěstí

Současně spojujeme tyto činnosti s básněmi a písněmi – dochází k automatizaci prováděných cviků. 
Naše mateřská škola je zapojena do pohybového projektu Sportování v mateřských školách. 

Do sportování se zapojily zlínské sportovní kluby – basketbal, lední hokej, atletika, fotbal, tenis, gym-
nastika, tanec, házená a volejbal. Cílem projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku 
s důrazem na rozvoj obratnosti, pohyblivosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. 
Nedílnou součástí péče o děti je i výchova človíčka k práci v kolektivu (nejen sportovním), udržení pozor-
nosti při poslouchání instrukcí, koncentrace na činnosti, soutěživost, učení se prohrávat (ale i vítězit), 
respektovat ostatní členy skupiny. 

Sportuje se nejen v basketbalové hale Zelené - Bartošova čtvrť, ale taky v tanečním studiu iDance, 
v gymnastické hale na Rybníkách a na Zimním stadionu. Tréninky probíhají 1 x týdně, vedou je profesio-
nální trenéři. Sporty se střídají po měsíci.  Projekt je určen nejstarším dětem v MŠ. Cílem je přivést děti 
k pravidelnému sportování. 

PRVNÍ TŘÍDA
- co mohou rodiče a děti očekávat – jak probíhá výuka, počet žáků ve třídě, individuální přístup, 
   adaptační programy

Paní učitelky v naší mateřské škole se snaží děti vzdělávat pomocí prožitkového učení. Připravují pro ně 
programy a akce, které jim umožňují poznávat svět prostřednictvím zážitků a prožitku. Díky tomu si děti 
z naší MŠ odnesou nejen vědomosti a dovednosti, ale také krásné vzpomínky a radost z učení.

Adaptační program
Nově přijaté děti dostanou od nás pozvánku na odpolední setkání, abychom se mohli vzájemně poznat. 
Naše děti si pro své budoucí kamarády připravují program.

Aby byl přechod do školky co nejsnadnější, nabízíme pro přijaté děti adaptační týden. V tomto týdnu 
mohou děti se svým rodičem strávit ve třídě odpolední hodinku. 

V době prázdninového provozu mohou také využívat pobyt na školní zahradě. Konkrétní termíny se 
rodiče dozví při první informativní schůzce.  Děti si tak postupně zvykají na nové prostředí, poznávají 
hračky i paní učitelky, které se jim budou od září věnovat. Pokud má dítě v září při nástupu do MŠ větší 
adaptační problémy, může si rodič s dítětem odpoledne (v době, kdy ostatní děti jsou na zahradě) 
pohrát ve třídě, aby si dítě zvyklo na prostředí mateřské školy.

ZÁZEMÍ ŠKOLY 

– co nabízíte, informace o vybavenosti tříd, jídelny, hřiště, tělocvičny, školní kuchyně atd.

V naší mateřské škole jsou tři třídy, každá má svůj název. Ve třídě U Vodníčků jsou nejmladší děti, ve 
třídách U Sluníčka a U Jablíčka jsou děti starší.

Třídy jsou světlé, prostorné, zařízené nábytkem na uložení hraček a stavebnic. Každé z dětí má svůj 
šuplík pro své osobní věci. Každá třída je rozdělena na třídu a hernu. V herně mají děti k dispozici několik 
hracích koutků pro námětové hry, je zde vybavení umožňující spontánní pohyb dětí – provazové žebřiny, 
koloběžky, kolochodky, skluzavky, balanční plošiny, trampolína aj. Součástí každá herny je hudební 
koutek vybavený klavírem, Or�ovými nástroji a jinými hudebními pomůckami. Herna se rovněž využívá k 
odpolednímu odpočinku pro děti.

Třídy jsou vybavené velkým množstvím rozmanitých hraček a her různého didaktického zaměření, které 
pravidelně zejména díky sponzorským darům od rodičů obnovujeme a doplňujeme. Ve třídě má každé 
dítě své místo u stolečku, kde si může hrát, tvořit a prohlubovat kamarádské vztahy. U stolečků se děti 
rovněž stravují. Ve třídě je i celodenní pitný režim.

V horních třídách se zaměřujeme na rozvoj digitální gramotnosti, využíváme interaktivní techniku - 
přenosnou interaktivní tabuli se speciálním programem, včelu Bee Bot, mikroskop a mluvící skřipce aj. 
Ke každé třídě přísluší šatna, přípravna jídla a sociální zařízení. 

Součástí objektu mateřské školy je školní zahrada, která umožňuje dětem rozmanité pohybové a další 
aktivity. Zahrada je rozdělena na tři části, kde každá třída má své pískoviště a hrací plochy vybavené 
herními prvky – Předškolák, Agátka, Strom s ptačími hnízdy Mini,  Lanový parkur Haiger – překážková 
dráha, Loď a domečky s verandou. Veškeré doplňkové hračky, dopravní prostředky, sportovní náčiní 
a nářadí a další pomůcky jsou umístěny ve skladu hraček, jehož součástí je oddělené hygienické zařízení 
pro děti, včetně pítka pro zachování pitného režimu i při pobytu venku. Součástí zahrady je dopravní 
dráha určená k jízdě na dětských dopravních prostředcích. Slouží také k dalším aktivitám různého zamě-
ření. V zimě mohou děti využívat uměle vytvořený kopeček. V letním období učitelky dbají na ochranu 
před UV paprsky při pobytu venku. Děti se chrání slunečními brýlemi, krémy, lehkými kloboučky, hry 
probíhají pod vzrostlými stromy.

AKCE PRO DĚTI A RODIČE 
– školní ples, vítání prvňáčků, pasování na čtenáře, polonéza nebo pasování na absolventy, závody 
    rodičů s dětmi atd.

Mateřská škola si zakládá na spolupráci a vzájemné interakci s rodiči a proto pro ně připravuje mnoho 
akcí, kde se mohou setkat, popovídat si o tom, co je zajímá a zároveň se lépe poznat. Akce, které školka 
pro rodiče pořádá, mají velký úspěch a setkávají se s pozitivními ohlasy. Spolupráce s rodiči je pro nás 
důležitá. Pro děti s rodiči pořádáme různé akce. První společnou seznamovací akci s rodiči bývá Loučení 
s létem, kdy si v přírodě společně zahrajeme hry a opečeme špekáčky. Oblíbené jsou vánoční akce, 
např. rozsvěcování stromečku se zpíváním koled, velikonoční hry na zahradě, dýňové odpoledne - vyře-
závání strašidýlek z dýní, zábavné programy pro celé rodiny. 

Pro rodiče připravujeme před zápisem „Den otevřených dveří“. Pro děti připravujeme mnoho akcí 

během celého školního roku např. masopustní karneval, výlet, ukázka výcviku psů, exkurze u hasičů 
a návštěva knihovny, přenocování v mateřské škole a večerní hra „na bludičku“, do mateřské školy 
zveme kouzelníka i divadlo. Spolupracujeme se ZŠ Komenského I. a II. Děti ještě před zápisem do základ-
ní školy navštíví třídu, školní družinu, jídelnu, tělocvičnu.

KROUŽKY A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
(sport, hudba, jazyky, výtvarná výchova atd.)

Dle zájmu rodičů nabízíme nadstandardní aktivitu - kroužek Seznamování s anglickým jazykem. Hravou 
formou, v atmosféře radostného a nenásilného učení se děti seznamují s cizím jazykem. Cílem není 
mluvit plynule anglicky. Za nejdůležitější považujeme:

- probudit zájem o jazyk a spojit ho s aktivní hrou a zábavou,
- zaměřit se na výslovnost, kterou děti věrně napodobují,
- využívat písničky, říkadla, omalovánky a hry pro zautomatizování některých anglických vazeb,
- naučit děti obstát v základních zjednodušených komunikačních situacích.

Během lekcí děti aktivně přehrávají jednotlivá témata, spojují je s hudebně pohybovou činností, soutě-
žemi a hrami. Děti mají k dispozici knížku, mohou tak doma společně s rodiči a sourozenci dále angličtinu 
prohlubovat a plnit zadané úkoly. Zájmová aktivita je hrazena rodiči a je zařazována 1x týdně a to v délce 
30 minut v odpoledních hodinách. Do angličtiny jsou přijímány všechny děti, jejichž rodiče mají o nad-
standardní aktivitu zájem.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE 
– spolupráce s PPP nebo SPC, logopedie, školní psycholog atd.

Naše mateřská škola spolupracuje s Krajskou pedagogicko psychologickou poradnou (vyšetření školní 
zralosti u dětí s navrhovaným odkladem povinné školní docházky, nabídka vzdělávacích akcí KPPP, 
beseda s rodiči na téma „Školní zralost“) se Speciálně pedagogickým centrem pro sluchově postižené 
a vady řeči ve Zlíně (spolupráce v oblasti logopedické péče a prevence sluchových potřeb) se Speciálně 
pedagogickým centrem Zlín Středová  (spolupráce v oblasti tělesného postižení, zdravotního znevý-
hodnění a poruch autistického spektra) se Speciálně pedagogickým centrem Zlín - Lazy (oční vady).
V případě, že dítě potřebuje logopedickou péči, doporučujeme rodičům návštěvu klinického logopeda.

ZPŮSOB KOMUNIKACE MEZI RODIČI A ŠKOLOU 
(aplikace, třídní schůzky, elektronická žákovská knížka)

Od školního roku 2024/2025 využíváme aplikaci Správa MŠ. Prostřednictvím této aplikace mohou 
rodiče přehledně sledovat dění v MŠ, dostávat aktuální informace o akcích a organizaci naší MŠ a také ji 
využívat k nahlášení docházky dítěte. S rodiči se setkáváme také na třídních schůzkách a nabízíme jim 
i individuální konzultace.

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
– citace, hodnocení od současných rodičů a žáků, úspěchy absolventů, úspěšnost u přijímacích zkoušet 
    na SŠ

Každoročně se zapojujeme do výtvarných soutěží pořádaných různými organizacemi, ve kterých dosa-
hujeme výborných výsledků. Jsme součástí každoroční přehlídky mateřských škol Zlínský Škrpálek, pro 
který s dětmi připravujeme taneční vystoupení. Zpětnou vazbu od rodičů získáváme prostřednictvím 
dotazníků, kde se převážně setkáváme s kladným hodnocením. 

PRAKTICKÉ INFORMACE 
– jak probíhá zápis do MŠ

Ředitelka v dohodě se zřizovatelem stanoví v období od 2. května do 16. května termín a místo zápisu 
k předškolnímu vzdělávání od následujícího školního roku. O termínech zápisu je veřejnost informována 
prostřednictvím webových stránek zřizovatele i školy, zpravodaje Magazín Zlín, plakátů, veřejné vývěsky 
a na budovách mateřských škol.

Ředitelka rozhodne do 30 dnů ode dne přijetí žádosti o přijetí či nepřijetí dítěte do mateřské školy, přijí-
mány jsou děti ve věku zpravidla od tří do šesti let. Přednostně jsou přijímány děti, které před začátkem 
školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu (v případě cizinců 
místo pobytu) v příslušném školském obvodu nebo jsou umístěné v tomto obvodu v dětském domově, 
a to do výše nejvyššího povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku, dále jsou děti přijímány 
podle kritérií, která si ředitelka MŠ pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání stanovila  a zákonné 
zástupce s nimi předem seznámila. 

Podmínkou přijetí k předškolnímu vzdělávání je doložení potvrzení od lékaře, že se dítě podrobilo stano-
veným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit 
pro trvalou kontraindikaci (tato podmínka se nevztahuje na děti, pro které je vzdělávání povinné). Při 
přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání může ředitelka školy sjednat se zákonným zástupcem zkušební 
pobyt dítěte v mateřské škole v délce nejvýše 3 měsíce (nevztahuje se na děti, pro které je vzdělávání 
povinné). Děti mohou být na uvolněné místo přijímány do mateřské školy i v průběhu školního roku. Před 
nástupem dítěte do mateřské školy se rodiče dostaví do mateřské školy na informativní schůzku, 
vyzvednou si k vyplnění Evidenční list dítěte a jiné potřebné formuláře, domluví si průběh adaptace 
a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy.

MOŽNOSTI STRAVOVÁNÍ (diety atd.)

Mateřská škola provozuje vlastní školní jídelnu. Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka 
mateřské školy po dohodě se zákonnými zástupci dítěte docházku dítěte do mateřské školy a délku jeho 
pobytu v mateřské škole a zároveň dohodne se zákonnými zástupci dítěte způsob a rozsah jeho stravo-
vání po dobu pobytu v mateřské škole tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské 
škole, stravovalo vždy (§ 4 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších před-
pisů). Vodítkem pro sestavování jídelníčku jsou také ankety, které pro rodiče připravujeme.

Mateřská škola Zlín, Kúty 1963, příspěvková organizace
Kúty 1963, 760 01 Zlín, tel.: 577 439 086, 
e-mail: mskuty@seznam.cz, web: www.mskuty.cz



ÚVOD A VIZE ŠKOLE 
– krátké představení školy, její historie.

VIZE A HODNOTY (např. moderní výuka atd.)

Mateřská škola je umístěna v samostatné budově, mezi panelovými domy blízko centra města Zlín. 
V blízkosti protéká řeka Dřevnice. V okolí školy je vzrostlá zeleň. Panelová budova mateřské školy má 
jedno podzemní podlaží, kde se nachází sklepy - sklady pro školní kuchyni a školku, a dvě nadzemní pod-
laží. V přízemí mají třídu a šatnu nejmladší, tří až čtyřleté děti, nachází se zde školní kuchyně, která je 
součástí mateřské školy. V prvním patře jsou umístěny dvě smíšené třídy čtyř až šestiletých dětí.

Mateřská škola má již svou tradici a historii. Byla otevřena v roce 1979 jako dvoutřídní zařízení pro děti 
předškolního věku. 

V přízemí budovy mateřské školy sídlily jesle, které měly samostatný vchod, školní kuchyně byla společná. 
Pro velký počet žádostí do mateřské školy a malý počet dětí v jeslích, byly jesle zrušeny a prostory 
předělány pro potřebu mateřské školy. A tak od 1. září roku 1995 je mateřská školy trojtřídní. 

Chceme dětem předat hodnoty, které jim pomohou v dalším životě a připravit je nejen na školu, ale i na 
mezilidské vztahy a samostatné rozhodování.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM – CO VŠE NABÍZÍTE 
(jazyky, prvky Montessori, výuka v cizím jazyce, sporty, keramická dílna, divadlo, sbor atd).

• Jakým způsobem podporujete rozvoj (Daltonský plán, skupinová práce, projektová výuka, zážitková 
   pedagogika atd.)

Mateřská škola má vytvořený svůj školní vzdělávací program HRAJEME SI, OBJEVUJEME A POZNÁVÁ-
ME SVĚT, který konkretizuje cíle a záměry předškolního vzdělávání definované Rámcovým vzdělávacím 
programem pro předškolní vzdělávání. 

Dětem vytváříme podnětné prostředí, dbáme na jejich tělesnou pohodu, umožňujeme jim dostatek 
volného pohybu, vytváříme dětem bezpečné sociální prostředí. Je potřebné, aby i v mateřské škole byl 
dětem dopřán pocit volnosti, možnost vlastního rozhodování. Děti mají u nás možnost volného výběru 
hraček, (jsou umístěny tak, aby byly dětem volně dostupné), nabízené činnosti a volného pohybu. Děti 
spoluvytváří denní pravidla. Např. že vše, s čím si již dohrály, co nepotřebují k práci, zase uklidí na své 
místo tak, aby to mohl použít kamarád. Ve třídách je k dispozici tělovýchovné nářadí a náčiní. Děti 
mohou využít šplhací žebřiny, balanční plochy, kruhy, skákací a rehabilitační míče. Upřednostňujeme 
spíše individuální a skupinové formy činností, kooperativní hry. K tomu nám pomáhá rozdělení prostoru 
třídy na tematické koutky, kde se mohou soustředit děti, které chtějí čas trávit spolu. Děti vedeme 
k sounáležitosti, vzájemné pomoci, souhře, spolupráci, solidaritě. Dětem nabízíme činnosti spontánní 
i řízené: pohybové, hudební, výtvarné, pracovní, dramatické, poznávací. Činnosti jsou vzájemně prová-
zané a vyvážené, odpovídající možnostem dětí. Děti jsou vedeny k samostatnosti i schopnosti práce ve 
skupině. Využíváme prožitkové učení, respektujeme individuální tempo každého dítěte. Klademe důraz 
na rozvoj schopností, získávání nových dovedností.

Pro děti s odkladem školní docházky nabízíme kroužek Grafomotoráček – hrou ke psaní.  
Předpokladem osvojení psaní je určitý stupeň rozvoje grafomotoriky. Grafomotoráček nabízí dětem 

činnosti, vhodné pro rozvoj správného úchopu a manipulace s psacím náčiním:
• cvičení na koordinaci ruky a oka

• manipulace s drobnými předměty, s křehkým a nezvyklým materiálem (přírodniny)

• tělesná cvičení - uvolňování a zpevňování svalů ruky a celého těla

• nácvik „špetky“ – postavení prstů ruky při držení psacího náčiní

• uvolňování ramenního, loketního kloubu a zápěstí

Současně spojujeme tyto činnosti s básněmi a písněmi – dochází k automatizaci prováděných cviků. 
Naše mateřská škola je zapojena do pohybového projektu Sportování v mateřských školách. 

Do sportování se zapojily zlínské sportovní kluby – basketbal, lední hokej, atletika, fotbal, tenis, gym-
nastika, tanec, házená a volejbal. Cílem projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku 
s důrazem na rozvoj obratnosti, pohyblivosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. 
Nedílnou součástí péče o děti je i výchova človíčka k práci v kolektivu (nejen sportovním), udržení pozor-
nosti při poslouchání instrukcí, koncentrace na činnosti, soutěživost, učení se prohrávat (ale i vítězit), 
respektovat ostatní členy skupiny. 

Sportuje se nejen v basketbalové hale Zelené - Bartošova čtvrť, ale taky v tanečním studiu iDance, 
v gymnastické hale na Rybníkách a na Zimním stadionu. Tréninky probíhají 1 x týdně, vedou je profesio-
nální trenéři. Sporty se střídají po měsíci.  Projekt je určen nejstarším dětem v MŠ. Cílem je přivést děti 
k pravidelnému sportování. 

PRVNÍ TŘÍDA
- co mohou rodiče a děti očekávat – jak probíhá výuka, počet žáků ve třídě, individuální přístup, 
   adaptační programy

Paní učitelky v naší mateřské škole se snaží děti vzdělávat pomocí prožitkového učení. Připravují pro ně 
programy a akce, které jim umožňují poznávat svět prostřednictvím zážitků a prožitku. Díky tomu si děti 
z naší MŠ odnesou nejen vědomosti a dovednosti, ale také krásné vzpomínky a radost z učení.

Adaptační program
Nově přijaté děti dostanou od nás pozvánku na odpolední setkání, abychom se mohli vzájemně poznat. 
Naše děti si pro své budoucí kamarády připravují program.

Aby byl přechod do školky co nejsnadnější, nabízíme pro přijaté děti adaptační týden. V tomto týdnu 
mohou děti se svým rodičem strávit ve třídě odpolední hodinku. 

V době prázdninového provozu mohou také využívat pobyt na školní zahradě. Konkrétní termíny se 
rodiče dozví při první informativní schůzce.  Děti si tak postupně zvykají na nové prostředí, poznávají 
hračky i paní učitelky, které se jim budou od září věnovat. Pokud má dítě v září při nástupu do MŠ větší 
adaptační problémy, může si rodič s dítětem odpoledne (v době, kdy ostatní děti jsou na zahradě) 
pohrát ve třídě, aby si dítě zvyklo na prostředí mateřské školy.

ZÁZEMÍ ŠKOLY 

– co nabízíte, informace o vybavenosti tříd, jídelny, hřiště, tělocvičny, školní kuchyně atd.

V naší mateřské škole jsou tři třídy, každá má svůj název. Ve třídě U Vodníčků jsou nejmladší děti, ve 
třídách U Sluníčka a U Jablíčka jsou děti starší.

Třídy jsou světlé, prostorné, zařízené nábytkem na uložení hraček a stavebnic. Každé z dětí má svůj 
šuplík pro své osobní věci. Každá třída je rozdělena na třídu a hernu. V herně mají děti k dispozici několik 
hracích koutků pro námětové hry, je zde vybavení umožňující spontánní pohyb dětí – provazové žebřiny, 
koloběžky, kolochodky, skluzavky, balanční plošiny, trampolína aj. Součástí každá herny je hudební 
koutek vybavený klavírem, Or�ovými nástroji a jinými hudebními pomůckami. Herna se rovněž využívá k 
odpolednímu odpočinku pro děti.

Třídy jsou vybavené velkým množstvím rozmanitých hraček a her různého didaktického zaměření, které 
pravidelně zejména díky sponzorským darům od rodičů obnovujeme a doplňujeme. Ve třídě má každé 
dítě své místo u stolečku, kde si může hrát, tvořit a prohlubovat kamarádské vztahy. U stolečků se děti 
rovněž stravují. Ve třídě je i celodenní pitný režim.

V horních třídách se zaměřujeme na rozvoj digitální gramotnosti, využíváme interaktivní techniku - 
přenosnou interaktivní tabuli se speciálním programem, včelu Bee Bot, mikroskop a mluvící skřipce aj. 
Ke každé třídě přísluší šatna, přípravna jídla a sociální zařízení. 

Součástí objektu mateřské školy je školní zahrada, která umožňuje dětem rozmanité pohybové a další 
aktivity. Zahrada je rozdělena na tři části, kde každá třída má své pískoviště a hrací plochy vybavené 
herními prvky – Předškolák, Agátka, Strom s ptačími hnízdy Mini,  Lanový parkur Haiger – překážková 
dráha, Loď a domečky s verandou. Veškeré doplňkové hračky, dopravní prostředky, sportovní náčiní 
a nářadí a další pomůcky jsou umístěny ve skladu hraček, jehož součástí je oddělené hygienické zařízení 
pro děti, včetně pítka pro zachování pitného režimu i při pobytu venku. Součástí zahrady je dopravní 
dráha určená k jízdě na dětských dopravních prostředcích. Slouží také k dalším aktivitám různého zamě-
ření. V zimě mohou děti využívat uměle vytvořený kopeček. V letním období učitelky dbají na ochranu 
před UV paprsky při pobytu venku. Děti se chrání slunečními brýlemi, krémy, lehkými kloboučky, hry 
probíhají pod vzrostlými stromy.

AKCE PRO DĚTI A RODIČE 
– školní ples, vítání prvňáčků, pasování na čtenáře, polonéza nebo pasování na absolventy, závody 
    rodičů s dětmi atd.

Mateřská škola si zakládá na spolupráci a vzájemné interakci s rodiči a proto pro ně připravuje mnoho 
akcí, kde se mohou setkat, popovídat si o tom, co je zajímá a zároveň se lépe poznat. Akce, které školka 
pro rodiče pořádá, mají velký úspěch a setkávají se s pozitivními ohlasy. Spolupráce s rodiči je pro nás 
důležitá. Pro děti s rodiči pořádáme různé akce. První společnou seznamovací akci s rodiči bývá Loučení 
s létem, kdy si v přírodě společně zahrajeme hry a opečeme špekáčky. Oblíbené jsou vánoční akce, 
např. rozsvěcování stromečku se zpíváním koled, velikonoční hry na zahradě, dýňové odpoledne - vyře-
závání strašidýlek z dýní, zábavné programy pro celé rodiny. 

Pro rodiče připravujeme před zápisem „Den otevřených dveří“. Pro děti připravujeme mnoho akcí 

během celého školního roku např. masopustní karneval, výlet, ukázka výcviku psů, exkurze u hasičů 
a návštěva knihovny, přenocování v mateřské škole a večerní hra „na bludičku“, do mateřské školy 
zveme kouzelníka i divadlo. Spolupracujeme se ZŠ Komenského I. a II. Děti ještě před zápisem do základ-
ní školy navštíví třídu, školní družinu, jídelnu, tělocvičnu.

KROUŽKY A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
(sport, hudba, jazyky, výtvarná výchova atd.)

Dle zájmu rodičů nabízíme nadstandardní aktivitu - kroužek Seznamování s anglickým jazykem. Hravou 
formou, v atmosféře radostného a nenásilného učení se děti seznamují s cizím jazykem. Cílem není 
mluvit plynule anglicky. Za nejdůležitější považujeme:

- probudit zájem o jazyk a spojit ho s aktivní hrou a zábavou,
- zaměřit se na výslovnost, kterou děti věrně napodobují,
- využívat písničky, říkadla, omalovánky a hry pro zautomatizování některých anglických vazeb,
- naučit děti obstát v základních zjednodušených komunikačních situacích.

Během lekcí děti aktivně přehrávají jednotlivá témata, spojují je s hudebně pohybovou činností, soutě-
žemi a hrami. Děti mají k dispozici knížku, mohou tak doma společně s rodiči a sourozenci dále angličtinu 
prohlubovat a plnit zadané úkoly. Zájmová aktivita je hrazena rodiči a je zařazována 1x týdně a to v délce 
30 minut v odpoledních hodinách. Do angličtiny jsou přijímány všechny děti, jejichž rodiče mají o nad-
standardní aktivitu zájem.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE 
– spolupráce s PPP nebo SPC, logopedie, školní psycholog atd.

Naše mateřská škola spolupracuje s Krajskou pedagogicko psychologickou poradnou (vyšetření školní 
zralosti u dětí s navrhovaným odkladem povinné školní docházky, nabídka vzdělávacích akcí KPPP, 
beseda s rodiči na téma „Školní zralost“) se Speciálně pedagogickým centrem pro sluchově postižené 
a vady řeči ve Zlíně (spolupráce v oblasti logopedické péče a prevence sluchových potřeb) se Speciálně 
pedagogickým centrem Zlín Středová  (spolupráce v oblasti tělesného postižení, zdravotního znevý-
hodnění a poruch autistického spektra) se Speciálně pedagogickým centrem Zlín - Lazy (oční vady).
V případě, že dítě potřebuje logopedickou péči, doporučujeme rodičům návštěvu klinického logopeda.

ZPŮSOB KOMUNIKACE MEZI RODIČI A ŠKOLOU 
(aplikace, třídní schůzky, elektronická žákovská knížka)

Od školního roku 2024/2025 využíváme aplikaci Správa MŠ. Prostřednictvím této aplikace mohou 
rodiče přehledně sledovat dění v MŠ, dostávat aktuální informace o akcích a organizaci naší MŠ a také ji 
využívat k nahlášení docházky dítěte. S rodiči se setkáváme také na třídních schůzkách a nabízíme jim 
i individuální konzultace.

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
– citace, hodnocení od současných rodičů a žáků, úspěchy absolventů, úspěšnost u přijímacích zkoušet 
    na SŠ

Mateřská škola Zlín, Kúty 1963, příspěvková organizace
Kúty 1963, 760 01 Zlín, tel.: 577 439 086, 
e-mail: mskuty@seznam.cz, web: www.mskuty.cz

Každoročně se zapojujeme do výtvarných soutěží pořádaných různými organizacemi, ve kterých dosa-
hujeme výborných výsledků. Jsme součástí každoroční přehlídky mateřských škol Zlínský Škrpálek, pro 
který s dětmi připravujeme taneční vystoupení. Zpětnou vazbu od rodičů získáváme prostřednictvím 
dotazníků, kde se převážně setkáváme s kladným hodnocením. 

PRAKTICKÉ INFORMACE 
– jak probíhá zápis do MŠ

Ředitelka v dohodě se zřizovatelem stanoví v období od 2. května do 16. května termín a místo zápisu 
k předškolnímu vzdělávání od následujícího školního roku. O termínech zápisu je veřejnost informována 
prostřednictvím webových stránek zřizovatele i školy, zpravodaje Magazín Zlín, plakátů, veřejné vývěsky 
a na budovách mateřských škol.

Ředitelka rozhodne do 30 dnů ode dne přijetí žádosti o přijetí či nepřijetí dítěte do mateřské školy, přijí-
mány jsou děti ve věku zpravidla od tří do šesti let. Přednostně jsou přijímány děti, které před začátkem 
školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu (v případě cizinců 
místo pobytu) v příslušném školském obvodu nebo jsou umístěné v tomto obvodu v dětském domově, 
a to do výše nejvyššího povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku, dále jsou děti přijímány 
podle kritérií, která si ředitelka MŠ pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání stanovila  a zákonné 
zástupce s nimi předem seznámila. 

Podmínkou přijetí k předškolnímu vzdělávání je doložení potvrzení od lékaře, že se dítě podrobilo stano-
veným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit 
pro trvalou kontraindikaci (tato podmínka se nevztahuje na děti, pro které je vzdělávání povinné). Při 
přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání může ředitelka školy sjednat se zákonným zástupcem zkušební 
pobyt dítěte v mateřské škole v délce nejvýše 3 měsíce (nevztahuje se na děti, pro které je vzdělávání 
povinné). Děti mohou být na uvolněné místo přijímány do mateřské školy i v průběhu školního roku. Před 
nástupem dítěte do mateřské školy se rodiče dostaví do mateřské školy na informativní schůzku, 
vyzvednou si k vyplnění Evidenční list dítěte a jiné potřebné formuláře, domluví si průběh adaptace 
a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy.

MOŽNOSTI STRAVOVÁNÍ (diety atd.)

Mateřská škola provozuje vlastní školní jídelnu. Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka 
mateřské školy po dohodě se zákonnými zástupci dítěte docházku dítěte do mateřské školy a délku jeho 
pobytu v mateřské škole a zároveň dohodne se zákonnými zástupci dítěte způsob a rozsah jeho stravo-
vání po dobu pobytu v mateřské škole tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské 
škole, stravovalo vždy (§ 4 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších před-
pisů). Vodítkem pro sestavování jídelníčku jsou také ankety, které pro rodiče připravujeme.



ÚVOD A VIZE ŠKOLE 
– krátké představení školy, její historie.

VIZE A HODNOTY (např. moderní výuka atd.)

Mateřská škola je umístěna v samostatné budově, mezi panelovými domy blízko centra města Zlín. 
V blízkosti protéká řeka Dřevnice. V okolí školy je vzrostlá zeleň. Panelová budova mateřské školy má 
jedno podzemní podlaží, kde se nachází sklepy - sklady pro školní kuchyni a školku, a dvě nadzemní pod-
laží. V přízemí mají třídu a šatnu nejmladší, tří až čtyřleté děti, nachází se zde školní kuchyně, která je 
součástí mateřské školy. V prvním patře jsou umístěny dvě smíšené třídy čtyř až šestiletých dětí.

Mateřská škola má již svou tradici a historii. Byla otevřena v roce 1979 jako dvoutřídní zařízení pro děti 
předškolního věku. 

V přízemí budovy mateřské školy sídlily jesle, které měly samostatný vchod, školní kuchyně byla společná. 
Pro velký počet žádostí do mateřské školy a malý počet dětí v jeslích, byly jesle zrušeny a prostory 
předělány pro potřebu mateřské školy. A tak od 1. září roku 1995 je mateřská školy trojtřídní. 

Chceme dětem předat hodnoty, které jim pomohou v dalším životě a připravit je nejen na školu, ale i na 
mezilidské vztahy a samostatné rozhodování.

VZDĚLÁVACÍ PROGRAM – CO VŠE NABÍZÍTE 
(jazyky, prvky Montessori, výuka v cizím jazyce, sporty, keramická dílna, divadlo, sbor atd).

• Jakým způsobem podporujete rozvoj (Daltonský plán, skupinová práce, projektová výuka, zážitková 
   pedagogika atd.)

Mateřská škola má vytvořený svůj školní vzdělávací program HRAJEME SI, OBJEVUJEME A POZNÁVÁ-
ME SVĚT, který konkretizuje cíle a záměry předškolního vzdělávání definované Rámcovým vzdělávacím 
programem pro předškolní vzdělávání. 

Dětem vytváříme podnětné prostředí, dbáme na jejich tělesnou pohodu, umožňujeme jim dostatek 
volného pohybu, vytváříme dětem bezpečné sociální prostředí. Je potřebné, aby i v mateřské škole byl 
dětem dopřán pocit volnosti, možnost vlastního rozhodování. Děti mají u nás možnost volného výběru 
hraček, (jsou umístěny tak, aby byly dětem volně dostupné), nabízené činnosti a volného pohybu. Děti 
spoluvytváří denní pravidla. Např. že vše, s čím si již dohrály, co nepotřebují k práci, zase uklidí na své 
místo tak, aby to mohl použít kamarád. Ve třídách je k dispozici tělovýchovné nářadí a náčiní. Děti 
mohou využít šplhací žebřiny, balanční plochy, kruhy, skákací a rehabilitační míče. Upřednostňujeme 
spíše individuální a skupinové formy činností, kooperativní hry. K tomu nám pomáhá rozdělení prostoru 
třídy na tematické koutky, kde se mohou soustředit děti, které chtějí čas trávit spolu. Děti vedeme 
k sounáležitosti, vzájemné pomoci, souhře, spolupráci, solidaritě. Dětem nabízíme činnosti spontánní 
i řízené: pohybové, hudební, výtvarné, pracovní, dramatické, poznávací. Činnosti jsou vzájemně prová-
zané a vyvážené, odpovídající možnostem dětí. Děti jsou vedeny k samostatnosti i schopnosti práce ve 
skupině. Využíváme prožitkové učení, respektujeme individuální tempo každého dítěte. Klademe důraz 
na rozvoj schopností, získávání nových dovedností.

Pro děti s odkladem školní docházky nabízíme kroužek Grafomotoráček – hrou ke psaní.  
Předpokladem osvojení psaní je určitý stupeň rozvoje grafomotoriky. Grafomotoráček nabízí dětem 

činnosti, vhodné pro rozvoj správného úchopu a manipulace s psacím náčiním:
• cvičení na koordinaci ruky a oka

• manipulace s drobnými předměty, s křehkým a nezvyklým materiálem (přírodniny)

• tělesná cvičení - uvolňování a zpevňování svalů ruky a celého těla

• nácvik „špetky“ – postavení prstů ruky při držení psacího náčiní

• uvolňování ramenního, loketního kloubu a zápěstí

Současně spojujeme tyto činnosti s básněmi a písněmi – dochází k automatizaci prováděných cviků. 
Naše mateřská škola je zapojena do pohybového projektu Sportování v mateřských školách. 

Do sportování se zapojily zlínské sportovní kluby – basketbal, lední hokej, atletika, fotbal, tenis, gym-
nastika, tanec, házená a volejbal. Cílem projektu je základní pohybová příprava dětí v předškolním věku 
s důrazem na rozvoj obratnosti, pohyblivosti, příznivý rozvoj kardiovaskulárního a dýchacího systému. 
Nedílnou součástí péče o děti je i výchova človíčka k práci v kolektivu (nejen sportovním), udržení pozor-
nosti při poslouchání instrukcí, koncentrace na činnosti, soutěživost, učení se prohrávat (ale i vítězit), 
respektovat ostatní členy skupiny. 

Sportuje se nejen v basketbalové hale Zelené - Bartošova čtvrť, ale taky v tanečním studiu iDance, 
v gymnastické hale na Rybníkách a na Zimním stadionu. Tréninky probíhají 1 x týdně, vedou je profesio-
nální trenéři. Sporty se střídají po měsíci.  Projekt je určen nejstarším dětem v MŠ. Cílem je přivést děti 
k pravidelnému sportování. 

PRVNÍ TŘÍDA
- co mohou rodiče a děti očekávat – jak probíhá výuka, počet žáků ve třídě, individuální přístup, 
   adaptační programy

Paní učitelky v naší mateřské škole se snaží děti vzdělávat pomocí prožitkového učení. Připravují pro ně 
programy a akce, které jim umožňují poznávat svět prostřednictvím zážitků a prožitku. Díky tomu si děti 
z naší MŠ odnesou nejen vědomosti a dovednosti, ale také krásné vzpomínky a radost z učení.

Adaptační program
Nově přijaté děti dostanou od nás pozvánku na odpolední setkání, abychom se mohli vzájemně poznat. 
Naše děti si pro své budoucí kamarády připravují program.

Aby byl přechod do školky co nejsnadnější, nabízíme pro přijaté děti adaptační týden. V tomto týdnu 
mohou děti se svým rodičem strávit ve třídě odpolední hodinku. 

V době prázdninového provozu mohou také využívat pobyt na školní zahradě. Konkrétní termíny se 
rodiče dozví při první informativní schůzce.  Děti si tak postupně zvykají na nové prostředí, poznávají 
hračky i paní učitelky, které se jim budou od září věnovat. Pokud má dítě v září při nástupu do MŠ větší 
adaptační problémy, může si rodič s dítětem odpoledne (v době, kdy ostatní děti jsou na zahradě) 
pohrát ve třídě, aby si dítě zvyklo na prostředí mateřské školy.

ZÁZEMÍ ŠKOLY 

– co nabízíte, informace o vybavenosti tříd, jídelny, hřiště, tělocvičny, školní kuchyně atd.

V naší mateřské škole jsou tři třídy, každá má svůj název. Ve třídě U Vodníčků jsou nejmladší děti, ve 
třídách U Sluníčka a U Jablíčka jsou děti starší.

Třídy jsou světlé, prostorné, zařízené nábytkem na uložení hraček a stavebnic. Každé z dětí má svůj 
šuplík pro své osobní věci. Každá třída je rozdělena na třídu a hernu. V herně mají děti k dispozici několik 
hracích koutků pro námětové hry, je zde vybavení umožňující spontánní pohyb dětí – provazové žebřiny, 
koloběžky, kolochodky, skluzavky, balanční plošiny, trampolína aj. Součástí každá herny je hudební 
koutek vybavený klavírem, Or�ovými nástroji a jinými hudebními pomůckami. Herna se rovněž využívá k 
odpolednímu odpočinku pro děti.

Třídy jsou vybavené velkým množstvím rozmanitých hraček a her různého didaktického zaměření, které 
pravidelně zejména díky sponzorským darům od rodičů obnovujeme a doplňujeme. Ve třídě má každé 
dítě své místo u stolečku, kde si může hrát, tvořit a prohlubovat kamarádské vztahy. U stolečků se děti 
rovněž stravují. Ve třídě je i celodenní pitný režim.

V horních třídách se zaměřujeme na rozvoj digitální gramotnosti, využíváme interaktivní techniku - 
přenosnou interaktivní tabuli se speciálním programem, včelu Bee Bot, mikroskop a mluvící skřipce aj. 
Ke každé třídě přísluší šatna, přípravna jídla a sociální zařízení. 

Součástí objektu mateřské školy je školní zahrada, která umožňuje dětem rozmanité pohybové a další 
aktivity. Zahrada je rozdělena na tři části, kde každá třída má své pískoviště a hrací plochy vybavené 
herními prvky – Předškolák, Agátka, Strom s ptačími hnízdy Mini,  Lanový parkur Haiger – překážková 
dráha, Loď a domečky s verandou. Veškeré doplňkové hračky, dopravní prostředky, sportovní náčiní 
a nářadí a další pomůcky jsou umístěny ve skladu hraček, jehož součástí je oddělené hygienické zařízení 
pro děti, včetně pítka pro zachování pitného režimu i při pobytu venku. Součástí zahrady je dopravní 
dráha určená k jízdě na dětských dopravních prostředcích. Slouží také k dalším aktivitám různého zamě-
ření. V zimě mohou děti využívat uměle vytvořený kopeček. V letním období učitelky dbají na ochranu 
před UV paprsky při pobytu venku. Děti se chrání slunečními brýlemi, krémy, lehkými kloboučky, hry 
probíhají pod vzrostlými stromy.

AKCE PRO DĚTI A RODIČE 
– školní ples, vítání prvňáčků, pasování na čtenáře, polonéza nebo pasování na absolventy, závody 
    rodičů s dětmi atd.

Mateřská škola si zakládá na spolupráci a vzájemné interakci s rodiči a proto pro ně připravuje mnoho 
akcí, kde se mohou setkat, popovídat si o tom, co je zajímá a zároveň se lépe poznat. Akce, které školka 
pro rodiče pořádá, mají velký úspěch a setkávají se s pozitivními ohlasy. Spolupráce s rodiči je pro nás 
důležitá. Pro děti s rodiči pořádáme různé akce. První společnou seznamovací akci s rodiči bývá Loučení 
s létem, kdy si v přírodě společně zahrajeme hry a opečeme špekáčky. Oblíbené jsou vánoční akce, 
např. rozsvěcování stromečku se zpíváním koled, velikonoční hry na zahradě, dýňové odpoledne - vyře-
závání strašidýlek z dýní, zábavné programy pro celé rodiny. 

Pro rodiče připravujeme před zápisem „Den otevřených dveří“. Pro děti připravujeme mnoho akcí 

během celého školního roku např. masopustní karneval, výlet, ukázka výcviku psů, exkurze u hasičů 
a návštěva knihovny, přenocování v mateřské škole a večerní hra „na bludičku“, do mateřské školy 
zveme kouzelníka i divadlo. Spolupracujeme se ZŠ Komenského I. a II. Děti ještě před zápisem do základ-
ní školy navštíví třídu, školní družinu, jídelnu, tělocvičnu.

KROUŽKY A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY 
(sport, hudba, jazyky, výtvarná výchova atd.)

Dle zájmu rodičů nabízíme nadstandardní aktivitu - kroužek Seznamování s anglickým jazykem. Hravou 
formou, v atmosféře radostného a nenásilného učení se děti seznamují s cizím jazykem. Cílem není 
mluvit plynule anglicky. Za nejdůležitější považujeme:

- probudit zájem o jazyk a spojit ho s aktivní hrou a zábavou,
- zaměřit se na výslovnost, kterou děti věrně napodobují,
- využívat písničky, říkadla, omalovánky a hry pro zautomatizování některých anglických vazeb,
- naučit děti obstát v základních zjednodušených komunikačních situacích.

Během lekcí děti aktivně přehrávají jednotlivá témata, spojují je s hudebně pohybovou činností, soutě-
žemi a hrami. Děti mají k dispozici knížku, mohou tak doma společně s rodiči a sourozenci dále angličtinu 
prohlubovat a plnit zadané úkoly. Zájmová aktivita je hrazena rodiči a je zařazována 1x týdně a to v délce 
30 minut v odpoledních hodinách. Do angličtiny jsou přijímány všechny děti, jejichž rodiče mají o nad-
standardní aktivitu zájem.

PODPORA PRO DĚTI A RODIČE 
– spolupráce s PPP nebo SPC, logopedie, školní psycholog atd.

Naše mateřská škola spolupracuje s Krajskou pedagogicko psychologickou poradnou (vyšetření školní 
zralosti u dětí s navrhovaným odkladem povinné školní docházky, nabídka vzdělávacích akcí KPPP, 
beseda s rodiči na téma „Školní zralost“) se Speciálně pedagogickým centrem pro sluchově postižené 
a vady řeči ve Zlíně (spolupráce v oblasti logopedické péče a prevence sluchových potřeb) se Speciálně 
pedagogickým centrem Zlín Středová  (spolupráce v oblasti tělesného postižení, zdravotního znevý-
hodnění a poruch autistického spektra) se Speciálně pedagogickým centrem Zlín - Lazy (oční vady).
V případě, že dítě potřebuje logopedickou péči, doporučujeme rodičům návštěvu klinického logopeda.

ZPŮSOB KOMUNIKACE MEZI RODIČI A ŠKOLOU 
(aplikace, třídní schůzky, elektronická žákovská knížka)

Od školního roku 2024/2025 využíváme aplikaci Správa MŠ. Prostřednictvím této aplikace mohou 
rodiče přehledně sledovat dění v MŠ, dostávat aktuální informace o akcích a organizaci naší MŠ a také ji 
využívat k nahlášení docházky dítěte. S rodiči se setkáváme také na třídních schůzkách a nabízíme jim 
i individuální konzultace.

REFERENCE A ZKUŠENOSTI 
– citace, hodnocení od současných rodičů a žáků, úspěchy absolventů, úspěšnost u přijímacích zkoušet 
    na SŠ

Každoročně se zapojujeme do výtvarných soutěží pořádaných různými organizacemi, ve kterých dosa-
hujeme výborných výsledků. Jsme součástí každoroční přehlídky mateřských škol Zlínský Škrpálek, pro 
který s dětmi připravujeme taneční vystoupení. Zpětnou vazbu od rodičů získáváme prostřednictvím 
dotazníků, kde se převážně setkáváme s kladným hodnocením. 

PRAKTICKÉ INFORMACE 
– jak probíhá zápis do MŠ

Ředitelka v dohodě se zřizovatelem stanoví v období od 2. května do 16. května termín a místo zápisu 
k předškolnímu vzdělávání od následujícího školního roku. O termínech zápisu je veřejnost informována 
prostřednictvím webových stránek zřizovatele i školy, zpravodaje Magazín Zlín, plakátů, veřejné vývěsky 
a na budovách mateřských škol.

Ředitelka rozhodne do 30 dnů ode dne přijetí žádosti o přijetí či nepřijetí dítěte do mateřské školy, přijí-
mány jsou děti ve věku zpravidla od tří do šesti let. Přednostně jsou přijímány děti, které před začátkem 
školního roku dosáhnou nejméně čtvrtého roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu (v případě cizinců 
místo pobytu) v příslušném školském obvodu nebo jsou umístěné v tomto obvodu v dětském domově, 
a to do výše nejvyššího povoleného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku, dále jsou děti přijímány 
podle kritérií, která si ředitelka MŠ pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání stanovila  a zákonné 
zástupce s nimi předem seznámila. 

Podmínkou přijetí k předškolnímu vzdělávání je doložení potvrzení od lékaře, že se dítě podrobilo stano-
veným pravidelným očkováním, má doklad, že je proti nákaze imunní nebo se nemůže očkování podrobit 
pro trvalou kontraindikaci (tato podmínka se nevztahuje na děti, pro které je vzdělávání povinné). Při 
přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání může ředitelka školy sjednat se zákonným zástupcem zkušební 
pobyt dítěte v mateřské škole v délce nejvýše 3 měsíce (nevztahuje se na děti, pro které je vzdělávání 
povinné). Děti mohou být na uvolněné místo přijímány do mateřské školy i v průběhu školního roku. Před 
nástupem dítěte do mateřské školy se rodiče dostaví do mateřské školy na informativní schůzku, 
vyzvednou si k vyplnění Evidenční list dítěte a jiné potřebné formuláře, domluví si průběh adaptace 
a konkrétní nástupní termín dítěte do mateřské školy.

MOŽNOSTI STRAVOVÁNÍ (diety atd.)

Mateřská škola provozuje vlastní školní jídelnu. Při přijetí dítěte do mateřské školy stanoví ředitelka 
mateřské školy po dohodě se zákonnými zástupci dítěte docházku dítěte do mateřské školy a délku jeho 
pobytu v mateřské škole a zároveň dohodne se zákonnými zástupci dítěte způsob a rozsah jeho stravo-
vání po dobu pobytu v mateřské škole tak, aby se dítě, je-li v době podávání jídla přítomno v mateřské 
škole, stravovalo vždy (§ 4 vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších před-
pisů). Vodítkem pro sestavování jídelníčku jsou také ankety, které pro rodiče připravujeme.

Mateřská škola Zlín, Kúty 1963, příspěvková organizace
Kúty 1963, 760 01 Zlín, tel.: 577 439 086, 
e-mail: mskuty@seznam.cz, web: www.mskuty.cz


